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Археологічну науку спрямовано на дослідження археологічних пам’яток 

та визначення їх місця в історії. Але значна кількість археологічних методів 

своєю природою є деструктивними. Для забезпечення більшої кількості 

отримуваної інформації при екскавації весь археологічний процес ретельно 

документується. Але варто зазначити, що якість документування в значній мірі 

залежить від рівня технологій, що використовуються. Сучасні інноваційні 

технології розширюють можливості у багатьох галузях знань, у тому числі 

археології.  

Серед таких технологій, насамперед, важливе місце посідає технологія 

тривимірного сканування. Історично для археологічних досліджень найперше 

використовували замальовки артефактів, потім фотографування. Але 

замальовки не можуть точно відобразити досліджуваний об’єкт, особливо 

складної форми.  

Одними з таких об’єктів є рештки людей, які беззаперечно є широко 

поширеним елементом в процесі екскавації. Фотографування вирішує цю 

проблему, але сама природа двовимірної світлини не може описати 

тривимірний артефакт.  

В роботі використовувався сканер Matter and From 3D Scanner, котрий 

дозволяє проводити сканування об’єктів 25 см заввишки та діаметром 18 

сантиметрів. Він дозволяє реконструювати не лише форму артефакту, а й 

текстуру, як результат – повна тривимірна віртуальна модель, з точністю до 

0,5 мм.  

Як об’єкт для сканування використано череп. Отримана віртуальна 

модель може точно відображає об’єкт і її можна миттєво надіслати через 

мережу Інтернет дослідникам з усього світу.  

Окрім цього, при дослідженні скелету засобами антропології, оцифрована 

модель може бути віртуально виміряна (певні розміри, індекси, тощо), та 

чисельно порівняна з іншою знахідкою. Це значною мірою спрощує процес 

дослідження. 

Таким чином, отримані результати свідчать про подальшу необхідність 

використання нової технології тривимірного сканування при дослідженні 

археологічних пам’яток. Це дозволить не лише зберегти пам’ятку а й 

забезпечити доступ до її дослідження спеціалістам з усього світу, а при 

необхідності й широкому загалу – для науково-культурного просвітлення. 
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